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ATA DA REUNIÃO DO GEA – GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL  

 
Aos doze dias do mês de abril de dois mil e dois às nove horas, no DAEE de 
Presidente Prudente, realizou-se a Reunião do GEA, com a participação dos seus 
membros, segundo lista de presença. A Coordenadora do GEA, Carmem Lúcia Zaine 
Menezes, representante da CESP, iniciou a reunião cumprimentando a todos pelo 
sucesso do dia 22 de março, na realização do “IV Encontro de Educadores em 
Defesa da Água”, em Presidente Epitácio, aonde o GEA em parceria com as 
Diretorias Regionais de Ensino, reuniram em torno de 400 (quatrocentos) professores 
e técnicos que foram distribuídos em 08 (oito) oficinas. Comentou a necessidade de 
avaliarmos o evento e abre a palavra a todos os participantes. A Prof. Dra. Arlete da 
UNESP comenta do sucesso da oficina “Novas Tecnologias na Edicação Ambiental”, 
e da necessidade de se oferecer mais oficinas como esta de informática e sugere a 
criação durante a Semana da Água, em outubro, de um grande encontro regional de 
“Jovens pela Água”. O Prof. Augusto que aplicou a oficina “Mapa Artístico do Pontal”, 
comentou sobre a importância do uso da cartografia na aprendizagem e que este tipo 
de oficina deve ocorrer nos próximos encontros. Observou que o local da palestra 
inicial do evento foi inadequado, devido ao excesso de claridade. Heloísa comentou 
que um dos pontos positivos, foi o público diversificado, enriquecendo as oficinas e a 
quantidade de participantes que aumentou em relação aos anos anteriores. Maristela 
da Prefeitura Municipal de Presidente Epitácio que aplicou a oficina sobre “Resíduos 
Sólidos”, disse que o encontro foi muito positivo, mas percebe que a oficina não 
atingiu os objetivos esperados e que alguns professores tiveram dificuldades em 
associar lixo com água. Oswaldo do DAEE, comentou que visitou todas as oficinas 
com o Dr. Nelson do CEAM e que ficaram impressionados com o interesse dos 
professores em todas as oficinas, e concordou com o Augusto, sobre o local 
inadequado para a palestra inicial. Marlene da CESP que aplicou a oficina “Lúdica 
Interativa”, comentou que a oficina é uma injeção de ânimo para os professores, 
como alternativa e trabalho. A Prof. Julieta comentou do sucesso e parabenizou a 
todos e concordou com os demais colegas sobre o espaço na abertura do evento e 
que para o próximo, sugeriu que a abertura fosse sem palestra, para termos mais 
tempo para as oficinas, que é onde o professor tem um aproveitamento melhor. A 
Carmem fez um rápido resumo sobre os pontos positivos e negativos apresentados e 
sugeriu que para o próximo ano o grupo programe com maior antecedência, quanto 
as inscrições dos professores, comentou que os oficineiros deixaram muito para 
última hora para se organizarem, o que gerou correria por parte dos organizadores. E 
sobre as oficinas que no próximo ano organizem melhor quanto ao tempo estipulado. 
E o grupo concluiu que no próximo ano não terá palestra de abertura e que devemos 
nos ater nas oficinas práticas, na qual o professor pode se beneficiar no seu dia-a-dia. 
Foi comentado pela Coordenadora sobre o Decreto Estadual nº 42.798 de 12/01/98 
que Institui o Programa “Núcleo Regionais de Educação Ambiental”, que o GEA se 
comprometeu em ser um facilitador junto ao CEAM, para instalação de três Núcleos 
no Pontal, um em Teodoro Sampaio, um em Presidente Epitácio e um em Presidente 
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Prudente, todos apoiaram a idéia e nomeia os membros da organização das reuniões 
dos municípios com o CEAM, em Teodoro Sampaio, ficou marcada a reunião para o 
dia 23 às 09:00 hs da manhã no CEFAMO e o facilitador o Sr. Heber em Presidente 
Epitácio no dia 23 às 14:00 hs, na CESP, a facilitadora Sra. Carmem, em Presidente 
Prudente no dia 24 às 09:00 hs na UNESP, na sala de projeção da Biblioteca e o 
facilitador O Prof. Augusto. Para terminar a reunião a coordenação agradeceu a 
colaboração de todos durante o ano de trabalho em que esteve na frente dos serviços 
e justificou que por motivos internos da empresa estava se afastando do cargo e que 
o Vice-Coordenador Sr. Oswaldo estava assumindo a coordenação do grupo. O 
grupo aplaudiu a coordenação e esta deu por encerrada a reunião. 

 


